

ВИЛЕНСКІЯ

[46, def.]

ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Подписка принимается въ
Губернскомъ Правленіи и
во всѣхъ Земскихъ Судахъ
и Почтовыхъ Конторахъ.

№



46

Цена за годовое изданіе
Губернскихъ Вѣдомостей
3 руб. серебромъ.

СУББОТА,

14-го НОЯБРЯ.

1859

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ

ОТДѢЛЪ ВТОРЫЙ, МѢСТНЫЙ.

I.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ.

Въ Виленскомъ Губернскомъ Правленіи, при предложеніи Г. Начальника Губерніи отъ 2 го Ноября за Н. 2.997, получены, последовавшія къ Его Превосходительству, въ копіяхъ: 1, циркуляръ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, отъ 6 мин. Октября, за Н. 182, о вольныхъ почтахъ и 2, контрактъ заключенный Главнымъ Почтовымъ Управленіемъ съ почетнымъ гражданиномъ, С.-Петербургскимъ 2-й гильдіи купцомъ Михайловымъ, на содержаніе вольныхъ почтъ, — которые, для свѣдѣнія, руководства и исполненія что до кого касаться будетъ, симъ публикуются по Губерніи.

1.

О вольныхъ почтахъ.

Въ циркулярѣ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, отъ 6-го Октября сего 1859 года за Н. 182, последовавшемъ къ Гг. Начальникамъ Губерній, извѣщено:

По Высочайшему повелѣнію, Главноначальствующій надъ Почтовымъ Департаментомъ представлялъ Государственному Совѣту подробныя свѣдѣнія о существѣ и послѣдствіяхъ введенной въ 1848 г. оцѣночной системы содержанія почтовыхъ станцій.

Государь Императоръ, разсмотрѣвъ последовавшее въ Государственномъ Совѣтѣ заключеніе по сему предмету, и признавая, что учрежденіе вольныхъ почтъ, содержимыхъ только за одни возвышенные прогоны, безъ всякой приплаты отъ земства, представляетъ несомнѣнный преимущественно предъ всѣми прочими способами отправленія у насъ почтовой гошбы. Высочайше повелѣть соизволилъ: предоставить Главноначальствующему надъ Почтовымъ Департаментомъ, по мѣрѣ сближенія сроковъ заключеннымъ съ нынѣшними почтосодержателями контрактамъ по оцѣночной системѣ, заблаговременно дѣлать надлежащія распоряженія о вызовѣ желающихъ содержать вольныя почты, и въ случаѣ изъявленія къмъ либо на сіе желанія, вводить такія почты на основаніи установленныхъ для нихъ общихъ правилъ.

По соглашеніи съ Главноначальствующимъ надъ Почтовымъ Департаментомъ и Министеромъ Финансовъ, признавая полезнымъ и необходимымъ дать вышеизъясненному Высочайшему повелѣнію наибольшую гласность, я поручаю Гг. Начальникамъ Губерній напечатать оное въ мѣстныхъ Губернскихъ Вѣдомостяхъ, и независимо отъ сего озаботиться принятіемъ, по ближайшему усмотрѣнію, надлежащихъ мѣръ къ распространенію въ народѣ предполагаемаго учрежденія вольныхъ почтъ. На сей конецъ препровождаю копію съ контракта, заключеннаго Главнымъ Почтовымъ Управленіемъ съ почетнымъ гражданиномъ Михайловымъ, въ коемъ подробно изложены условія содержанія вольныхъ почтъ, и присовокупляю, что срокъ содержанія по Губерніямъ почтовыхъ станцій по оцѣночной системѣ, истекаетъ въ слѣдующихъ годахъ:

Въ 1860 году: по Екатеринославской, Таврической, Тульской и Херсонской, а Минской и Гродненской — шоссейныхъ станцій.

Въ 1861 году: по Астраханской, Виленской, Воронежской, Гродненской (за исключеніемъ шоссейныхъ станцій), Ковенской, Курляндской, Курской, Могилевской (за исключеніемъ шоссейныхъ станцій), Нижегородской, Новгородской, Пензенской, Подольской, Саратовской и Тамбовской.

Въ 1862 году: по Архангельской, Бессарабской Области, Вологодской, Земля Войска Донскаго, Могилевской шоссейныхъ станцій, Московской, Пермской, Псковской, Симбирской, Смоленской, Харьковской и Витебской.

Въ 1863 году: по Владимірской, Волынской, Вятской, Казанской, Калужской, Кіевской, Костромской, Минской (за исключеніемъ шоссейныхъ станцій), Олонецкой, Орловской, Оренбургской, Полтавской, Рязанской, Тверской, Черниговской и Ярославской.

По Самарской же Губерніи сроки содержанію станцій оканчиваются въ 1861, 1862 и 1863 гг., потому что Губернія эта образована изъ частей Губерній Саратовской, Симбирской и Оренбургской, въ коихъ станцій отданы неодновременно, а слѣдовательно сроки содержанія оныхъ различны. (Подлинное подписалъ) Министръ Внутреннихъ Дѣлъ С. Ланской.

2.

Копія съ контракта, заключеннаго Почтовымъ Департаментомъ съ Почетнымъ Гражданиномъ и С.-Петербургскимъ 2 й гильдіи купцомъ Михайловымъ, на содержаніе вольныхъ почтъ по трактамъ: а) отъ Г. Екатеринбурга, чрезъ Камышловъ, до Г. Тюмени; б) отъ ст. Косулиной до Г. Шадринска, и в) отъ Г. Камышлова до Г. Ирбита, съ 1-го Января 1859 года по 1-е Января 1869 года.

Тысяча восемьсотъ пятьдесятъ восьмитаго года Августа четвертаго дня, я нижеподписавшійся, Почетный Гражданинъ и С.-Петербургскій второй гильдіи купецъ Алексѣй Васильевъ сынъ Михайловъ, въ слѣдствіе Высочайшаго утвержденнаго въ 22-й день Іюля сего же года положенія Комитета Министровъ о предоставленіи мнѣ въ десяти-лѣтнее содержаніе вольныхъ почтъ по трактамъ: а) отъ Г. Екатеринбурга, чрезъ Камышловъ, до Г. Тюмени (въ Тобольской губерніи); б) отъ станціи Косулиной до Г. Шадринска и в) отъ Г. Камышлова до Г. Ирбита, заключилъ съ Почтовымъ Департаментомъ сей контрактъ въ томъ, что принимаю на себя, съ перваго Января тысяча восемьсотъ пятьдесятъ двѣятаго по первое Января тысяча восемьсотъ шестьдесятъ девятаго г. содержаніе означенныхъ почтъ, на слѣдующихъ условіяхъ:

Первое. Обязываюсь, я, Михайловъ, содержать для отправленія почтовой гоньбы по трактамъ отъ Екатеринбурга до Тюмени, отъ станціи Косулиной до г. Шадринска и отъ г. Камышлова до г. Ирбита, въ пунктахъ нынѣ существующихъ станцій, за изытіемъ Екатеринбургской, но со включеніемъ Тюменской, Шадринской и Ирбитской станцій, столько лошадей на каждой, чтобы почты, эстафеты, всѣ профъзающіе по казеннымъ и частнымъ надобностямъ, какъ по дорожнымъ, такъ и безъ оныхъ, но съ законными видами, а также дилижансы разныхъ наименованій, никогда не имѣли никакой остановки; а по сему, каждому будущему по означеннымъ трактамъ съ законнымъ видомъ, безъ различія чиновъ и званій, обязанъ я, Михайловъ, отпускать съ своихъ станцій потребное число лошадей, даже въ сторону отъ большаго почтоваго тракта на проселочныя дороги, но не далѣе двадцати верстъ отъ той станціи, съ которой взяты лошади.

Второе. Со всѣхъ станцій, на вышеописанныхъ трактахъ находящихся, а также и изъ

городовъ Тюмени, Шадринска и Ирбита, обязанъ я, Михайловъ, возить почты, эстафеты и проѣзжащихъ на всѣ боковые почтовые тракты только до первыхъ на нихъ отъ принимаемыхъ мною трактовъ станцій, не воспрещая за симъ вольнымъ возчикамъ возить ѣдущихъ безъ подорожень во всѣ стороны и по всѣмъ направленіямъ отъ означенныхъ трактовъ, за изытіемъ на боковыхъ почтовыхъ трактахъ только пути до первыхъ отъ принимаемыхъ мною трактовъ станцій, отправленіе гоньбы до коихъ возлагается, какъ выше упомянуто, на меня, Михайлова.

Третье. Я, Михайловъ, принимаю на себя содержаніе вольныхъ почтъ по упомянутымъ трактамъ, безъ всякой отъ Правительства и земства платы; но взамѣнъ сего предоставляется мнѣ право взимать: а) съ проѣзжающихъ по казенной и частной надобностямъ и за возку почтъ и эстафетъ по Екатеринбургско-Тюменскому, Шадринскому и Ирбитскому трактамъ и до первыхъ станцій на всѣ боковые отъ нихъ почтовые тракты, прогонныя деньги по три копейки серебромъ на версту и лошадь; б) съ проѣзжающихъ по собственной надобности, за даваемыя, вмѣсто обыкновенныхъ телѣгъ, брички и тарантасы (о чемъ объяснено ниже въ четвертомъ пунктѣ сего контракта) по три четверти копейки серебромъ за каждую версту, и за сани, установленную § 44-мъ положенія о вольныхъ почтахъ плату: за переездъ каждой станціи по двѣнадцати копѣекъ серебромъ и в) за помазку колесъ у собственныхъ экипажей частныхъ проѣзжающихъ, установленную § 44 § того же положенія о вольныхъ почтахъ и Высочайше утвержденнымъ 3-го Ноября 1837 года мнѣніемъ Государственнаго Совѣта плату, а именно: у кареты, коляски и брички по двѣнадцати копѣекъ, а у кибитки и телеги по шести копѣекъ серебромъ, на всѣхъ станціяхъ гдѣ дѣйствительно произведена будетъ помазка по распоряженію самихъ проѣзжающихъ. Для сего деготь дается отъ станціи, а сало должны давать проѣзжающіе.

Четвертое. Я, Михайловъ, обязываюсь имѣть: для возки тяжелой и легкой почтъ, крытые тарантасы на желѣзныхъ осяхъ, а для зимы тоже крытые экипажи на манеръ бауловъ; для проѣзжающихъ же брички и тарантасы на желѣзныхъ осяхъ, а зимою сани прочныя и удобныя съ кибитками, покрытыя кожами или крѣп-

кими цыновками, съ запонами изъ цыновокъ же, съ отводами и желѣзными подрѣзами.

Экипажи, какъ для возки почтъ, такъ и проѣзжающихъ, должны быть устроены по утвержденнымъ Главнымъ Почтовымъ Управленіемъ образцамъ нынѣ употребляемыхъ экипажей на трактахъ вольныхъ почтъ, имѣющихъ поступить въ мое содержаніе.

Всѣ сіи экипажи, какъ для почтъ, такъ и для проѣзжающихъ, должны перемѣняться въ гг. Камышловѣ, Тюмени, Шадринскѣ, Ирбитѣ и на станціи Косулиной, но на случай ломки ихъ въ пути обязанъ я, Михайловъ, имѣть на станціяхъ запасныя.

Кромѣ сихъ экипажей, обязываюсь я, Михайловъ, въ случаѣ устройства шоссе, завести на принимаемыхъ трактахъ кареты и коляски для возки проѣзжающихъ, за особую плату, какая на сіе будетъ установлена Главнымъ Почтовымъ Начальствомъ, о чемъ въ свое время и будетъ выставлено на всѣхъ станціяхъ объявленіе.

Тарантасы и брички, соответственно мѣстному положенію дорогъ, долженъ я имѣть съ оглоблями.

Пятое. Вольныя почты должны быть открыты мною, Михайловымъ, непремѣнно съ перваго Января будущаго тысяча восемьсотъ пятьдесятъ девятаго года. Кареты же и коляски должны быть заведены мною, какъ объяснено выше, въ четвертомъ пунктѣ, лишь въ случаѣ устройства шоссе.

Шестое. Всѣ кучера и форейторы должны быть одѣты мною, Михайловымъ, пристойно и единообразно, по опредѣленной формѣ, а именно: они должны имѣть армякъ или кафтанъ русскаго темнозеленаго сукна, черную поярковую шляпу, рукавицы, поясъ, сапоги, а для зимняго времени, черную русскую шапку и подъ кафтаномъ тулупъ. На шляпахъ и шапкахъ кучеровъ и форейторовъ должны быть мѣдныя бляхи съ выбитою надписью означающею почтовую станцію, къ которой они принадлежатъ, а на лѣвомъ рукавѣ кафтана, по выше сгиба локтя, мѣдная же бляха, съ изображеніемъ Государственнаго герба и подъ онымъ двухъ почтовыхъ рожковъ.

Для Высочайшихъ путешествій имѣть кафтаны темнозеленаго же, по прилагаемому при семъ контрактѣ образцу, сукна, съ черною длиною опушкою и хорошимъ кушакомъ, рукавицы съ красною оторочкою, лѣтомъ шляпу, а

зимою шапку хорошаго малиноваго плеса и вышесказанныя же мѣдныя бляхи, какъ на шапкѣ и шляпѣ, такъ и на рукавѣ кафтановъ.

Ямщики или почтары должны быть не малолѣтныя и не престарѣлыя.

Для станцій, гдѣ нѣтъ или не будетъ станціонныхъ Смотрителей, я. Михайловъ, обязанъ нанимать писарей, знающихъ хорошо писать. Къ обязанности писарей относится письменоводство на станціи, наблюдение за чистотою и порядкомъ въ домѣ и на станціи; за неточное же исполненіе ими своихъ обязанностей, по инструкціи Г. Главноуправляющаго надъ Почтовымъ Департаментомъ Станціоннымъ Смотрителямъ 15 Декабря 1842 года, подвергаются они, по силѣ §§ 31 и 35 той же инструкціи, оштрафованію недѣльнымъ жалованьемъ, какое получаютъ по штату Станціонные Смотрители. Штрафы сии, по наложеніи Почтовыми Конторами на виновныхъ писарей, удерживаются изъ выдаваемыхъ мнѣ, на основаніи двадцать перваго пункта сего контракта, прогоновъ за возку почтъ и эстафеть, а я, Михайловъ, самъ уже долженъ расчитываться въ сихъ штрафахъ съ писарями.

Писари и ямщики, состоящіе на основаніи упомянутой инструкціи Г. Главноначальствующаго надъ Почтовымъ Департаментомъ, въ полномъ повиновеніи Станціоннаго Смотрителя, должны быть исправны и хорошаго поведенія. Если они не принадлежатъ къ тому самому городу или селенію, гдѣ почтовая станція находится, въ такомъ случаѣ они должны имѣть узаконенныя письменныя виды, которые хранятся на самой станціи.

О перемѣнѣ ямщиковъ и писаря на станціи, я. Михайловъ, или мои повѣренныя должны доносить той Почтовой Конторѣ, коей станція подвѣдома.

Если Почтовое Начальство найдетъ нужнымъ отрѣшнить отъ должности писаря за предосудительное поведеніе или вообще за неисполненіе правилъ, содержащихся въ вышепомянутой инструкціи 15 Декабря 1842 года, то я обязанъ прискаты на мѣсто его другаго непременно въ теченіи пятнадцатидней, со дня объявленія о томъ письменнo мнѣ или повѣреннымъ моимъ, которые будутъ находиться въ городахъ Камышловъ, Тюмени, Шадринскъ, Ирбитъ и на станціи Косулиной.

Седьмое. Лошади должны быть мѣстныхъ породъ, нестарыя и неизнуренныя (*), а здоровыя, крѣпкія, объѣзженныя, къ почтовой гоньбѣ совершенно способныя и всегда подкованныя.— Сбруя, то есть: хомуты, шлеи, узды и возжи должны быть ременные, постромки канатныя на глухо вплетенныя въ мочки хомутовъ, гдѣ вдѣваются гуажи, съ имѣющимися у нихъ на другомъ концѣ ушками, которые надѣваются на вагу экипажа. Сверхъ того имѣть сѣдла для форейтеровъ и колокольчики. Вся упряжь должна быть прочная и всегда въ совершенной исправности.

Восьмое. На каждой станціи Екатеринбургска-Тюменскаго тракта я. Михайловъ, обязанъ имѣть на лицо къ извѣстнымъ двухъ-мѣсячнымъ срокамъ, а именно: къ 1-му Января, 1-му Марту, 1-му Маю и такъ далѣе, не менѣе ста кулей овса, а на трактахъ отъ станціи Косулиной до Шадринска и отъ Камышлова до Ирбита не менѣе пятидесяти кулей на каждой станціи, независимо отъ общаго заготовленія мною фуража въ другихъ мѣстахъ.

Девятое. На каждой станціи обязанъ я, Михайловъ, имѣть установленныя инструкціею Г. Главноначальствующаго надъ Почтовымъ Департаментомъ Станціоннымъ Смотрителямъ отъ 15 Декабря 1842 года, годовыя книги и сверхъ того книгу для записки званія проезжающихъ безъ подорожень и числа отпущенныхъ имъ лошадей.

Книги сии долженъ я заготовлять на свой счетъ предъ наступленіемъ каждаго года, хранить ихъ на станціяхъ и представлять въ начальствующую Почтовую Контору на основаніяхъ, изложенныхъ въ инструкціи Станціоннымъ Смотрителямъ и Почткоммисарямъ отъ 15 Декабря 1842 года.

Десятое. Кромѣ вышеприведенной инструкціи, обязанъ я, Михайловъ, исполнять всѣ издаваемыя Почтовымъ Начальствомъ правила и постановленія.

Одинадцатое. Къ назначенному времени прихода почты, потребное число лошадей должно

(*). Подъ изнуренными не должно разумѣть киргизскихъ лошадей, которыя отъ природы бывають тощи, но по легкости своей для почтовой гоньбы способны.

быть въ совершенной готовности. Перепряжка лошадей и прописка подороженъ почтъ и эстафетъ производиться со всевозможною поспѣшностію и ни въ какомъ случаѣ не дозволяется употреблять на сіе болѣе десяти минутъ. За задержаніе же на станціи почты и эстафеты долѣе сего времени, происходящее по винѣ писаря или прикащика, или же отъ собственной моей нераспорядительности, подвергаюсь я, по усмотрѣнію Почтоваго Начальства, взысканію денежнаго штрафа до двухъ рублей серебромъ, который удерживается изъ выдаваемыхъ мнѣ изъ Почтовыхъ Конторъ, на основаніи пункта двадцать перваго сего контракта, прогеновъ за возку почтъ и эстафетъ. Также если по негодности лошадей, неисправности экипажа или по какой либо винѣ ямщика или вочтаря, почта или эстафета замедлитъ въ пути между какими либо станціями, то я, Михайловъ, лишася того количества прогонныхъ денегъ, какое за провозъ между тѣми станціями промедлившей почты или эстафеты мнѣ причиталось бы въ выдачу. Впрочемъ штрафу этому подвергаюсь я въ такомъ лишь случаѣ, если отъ медленнаго слѣдованія почты между какими либо станціями, она опоздаетъ, противу росписаній, прибытіемъ на оконечности принимаемыхъ мною трактовъ, а также въ г. Камышловѣ. Но если не отъ вины моей замедлится почта или эстафета, а отъ большой распутицы и задержанія въ половодіе на переправахъ чрезъ рѣки, то въ подобныхъ случаяхъ штрафу я не подвергаюсь.

Въ случаѣ замедленія почтъ долѣе двѣнадцати часовъ (противу росписанія), я, Михайловъ, обязанъ отпустить бесплатно одну лошадь съ ямщикомъ для посылки верховаго на встрѣчу почтъ до первой станціи, согласно § 29 данной Г. Главнначальствующимъ надъ Почтовыми Департаментомъ 15 Декабря 1842 года инструкции Станціоннымъ Смотрителямъ и Почт-коммисарамъ.

Почты и эстафеты должны быть возимы: тяжелая не менѣе восьми, легкая десяти, а экстр-почта, если таковая учреждена будетъ, съ перекладною двѣнадцать верстъ въ часъ; эстафеты же осенью и весною по десяти, а лѣтомъ и зимою по двѣнадцати верстъ въ часъ непремѣнно.

Въ случаѣ же устройства шоссе на принимаемыхъ мною трактахъ, возка почтъ и эстафетъ должна быть мною ускорена, согласно роспи-

саніямъ, какія будутъ составлены Почтовымъ Начальствомъ.

Девятнадцатое. Ямщики или почтари, въ равной мѣрѣ съ препровождающими почты и эстафеты почталіонами, должны охранять въ пути почтовые сумки и чемоданы; хотя почталіоны и отвѣтствуютъ за цѣлость ихъ по обязанностямъ служебнымъ, но при всемъ томъ за утрату почтъ подлежу отвѣтственности, въ предписанныхъ законами предѣлахъ, и я, Михайловъ, если изслѣдованіемъ будетъ доказано, что утрата произошла: 1) отъ неисправности экипажей, порядочное содержаніе коихъ составляетъ прямую мою обязанность; 2) отъ небреженія или умысла ямщиковъ, на неблагонадѣжность коихъ мѣстное Почтовое Начальство или Станціонный Смотритель обращали уже, но безуспѣшно, вниманіе мое и относились о томъ ко мнѣ, или къ повѣреннымъ моимъ письменно; 3) отъ неисполненія почтовыхъ правилъ, воспреещающихъ возку почтъ по проселочнымъ дорогамъ.

Тринадцатое. На случай прибытія курьера или фельдъегера, на станціи должна быть всегда въ готовности бричка и тройка лошадей въ хомутахъ, дабы курьеры и фельдъегеры нисколько не задержались. Возить ихъ слѣдуетъ столь поспѣшно, сколько сіе возможно.

Четырнадцатое. Проѣзжающіе, какъ по подорожнымъ, такъ и безъ оныхъ, должны быть возимы въ лѣтнее и зимнее время не менѣе десяти, въ осеннее же и весеннее время по восьми верстъ въ часъ, а въ случаѣ устройства шоссе въ лѣтнее и зимнее время по двѣнадцати верстъ въ часъ. При семъ я, Михайловъ, обязывалось строго наблюдать, дабы за недостаткомъ лошадей не происходило отнюдь для проѣзжающихъ остановокъ; ибо при справедливой на сіе жалобѣ и вообще при задержаніи на станціи проѣзжающихъ: ѣдущихъ по подорожной, болѣе десяти, а безъ подорожной — болѣе пятнадцати минутъ, подвергаюсь я, Михайловъ, по распоряженію Почтоваго Начальства, взысканію штрафа въ два рубля серебромъ, который удерживается изъ выдаваемыхъ мнѣ изъ Почтовыхъ Конторъ прогеновъ за возку почтъ и эстафетъ.

Для освобожденія проѣзжающихъ отъ необходимости расчитываться на каждой станціи въ прогонныхъ деньгахъ, обязываюсь я съ-

дать распоряженіе, чтобы всякій проѣзжающій отправляясь изъ городовъ на принимаемыхъ мною трактахъ, а также со станціи Косулиной могъ, въ случаѣ желанія его, уплачивать прогоны за вѣсь предстоящій ему чрезъ содержащія мною станціи путь и получать установленный билетъ, но предъявленіи коего ему будутъ бесплатно давать лошадей со станціи.

Въ случаѣ, если бы кѣмъ изъ проѣзжающихъ, не при узаконенной возкѣ, а при побужденіи къ скорѣйшей ѣздѣ, загнана была лошадь и по изслѣдованію сіе дѣйствительно обнаружится, то съ виновнаго, въ удовлетвореніе меня, Михайлова, имѣеть быть взыскиваемо за каждую лошадь по тридцати рублей серебромъ.

Если бы случилось, что проѣзжающій будетъ отправленъ съ какой либо станціи, вмѣсто брички или тарантаса, въ телѣгъ, то за все разстояніе, какое онъ проѣдетъ на телѣгѣ, проѣзжающій не платитъ уже установленныя за брички и тарантасы три четверти копейки серебромъ за каждую версту. Почтовое же Начальство, при недостаткѣ въ бричкахъ или тарантасахъ и уклоненіи мною, Михайловымъ, отъ увеличенія числа ихъ, имѣеть право заготовлять ихъ на мой счетъ, изъ причитающихся мнѣ прогоновъ за возку почтъ и эстафетъ.

Натмьнадцатое. На основаніи Высочайшаго утвержденнаго въ 22 день Октября 1830 года положенія о устройствѣ почтовой части § 249, обязанъ я давать, для объѣздовъ по дѣламъ службы, на всѣхъ станціяхъ (вмѣсто Почтъ-Инспекторовъ, коихъ нынѣ нѣтъ) Чиновникамъ Главнаго Почтоваго Управленія по четыре лошади бесплатно. Но за поѣздки ихъ по слѣдственнымъ дѣламъ, на основаніи § 250 того же положенія, плататся мнѣ прогоны.

Шестнадцатое. Пермскому и Тобольскому Губернскимъ и Уѣзднымъ Почтмейстерамъ или ихъ Помощникамъ, при проѣздѣ ихъ чрезъ принимаемые мною въ содержаніе тракты на другіе почтовые тракты, для осмотра подвѣдомственныхъ имъ на тѣхъ трактахъ станціи не болѣе одного раза въ мѣсяцъ и при проѣздахъ ихъ на какую либо изъ содержащихъ мною станціи, для изслѣдованія записанныхъ проѣзжающими жалобъ, обязанъ я, Михайловъ, бесплатно отпускать: Губернскимъ Почтмейстерамъ по три, а Уѣзднымъ Почтмейстерамъ и Помощникамъ Почтмейстеровъ, по двѣ лошади каждому.

Семьнадцатое. Въ случаѣ если послѣдуетъ въ городъ пожаръ или наводненіе, которые будутъ угрожать опасностію дому, занимаемому Почтвою Конторою, почтары городской станціи обязаны немедленно прибыть въ Почтовую Контору, съ повозками и лошадьми для спасенія дѣлъ ея, казны и казеннаго имущества.

Восемьнадцатое. Въ случаѣ, если бы въ теченіи срока содержанія станціи, послѣдовало повелѣніе объ уничтоженіи станціи, или о переводѣ оной съ одного въ другое мѣсто, я, Михайловъ, обязанъ лошадей и все станционное имущество перевести въ новое мѣсто, не требуя за сіе никакого вознагражденія.

Девятьнадцатое. Въ случаѣ Высочайшаго и хъ путешествій, всѣ предписанныя для сего правила о переводѣ лошадей съ одной станціи на другую, заготовленіе постромковъ и проч. обязанъ я исполнять безпрекословно.

Двадцатое. На всѣхъ станціяхъ отъ Косулиной до Тюмени, Ирбита и Шадринска Правительству должно имѣть казенныя дома или же нанимать удобныя для помѣщенія собственно станціи дома, и снабдивъ ихъ приличною мебелью, отопливать и освѣщать ихъ на свой счетъ, а я, Михайловъ, обязанъ принять ихъ по подробнымъ описямъ: въ городѣ отъ Городскихъ, а въ Уѣздахъ отъ Земскихъ Полицій и принятое содержать въ порядкѣ.

Если (отъ чего Бже сохрани) казенный станционный домъ сгоритъ отъ неосторожности служителей моихъ (которымъ строго воспрещается входить въ сарай, конюшни и сѣновалы со свѣчею безъ фонаря и курить въ оныхъ табакъ), я, Михайловъ, обязанъ вновь домъ выстроить и все исправить на собственный свой счетъ сообразно описямъ, которыя должны храниться, подлинныя въ Городскихъ и Земскихъ Полиціяхъ, а копии съ оныхъ на станціяхъ. Если Гг. Начальники Губерній признаютъ полезнымъ принять какія либо другія, необременительныя для меня, мѣры въ предупрежденіе убытковъ казны отъ пожаровъ на станціяхъ, то я готовъ согласиться на сіи мѣры.

На каждой почтовой станціи должны быть отъ меня, Михайлова, для освѣщенія въ темныя ночи ручныя фонари и у подѣзда особо фонарь. Масло для сего послѣдняго фонаря и свѣчи для ручныхъ фонарей приобретать мнѣ, Михайлову, на свой счетъ.

Для проѣзжающихъ дозволяется мнѣ имѣть на станціи съѣстные припасы и позволенные напитки (что не воспрещается и Станціоннымъ Смотрителямъ), производя продажу оныхъ по особо устанавливаемой ежегодно Полиціями и утверждаемой Начальникомъ Губерніи таксъ.

Двадцать первое. Прогонныя деньги за возку почтъ и эстафетъ будутъ производиться мнѣ, Михайлову, каждый мѣсяць или чрезъ два мѣсяца, изъ Пермской Губернской Почтовой Конторы за всѣ станціи Пермской Губерніи, и изъ Тюменской Почтовой Конторы за состоящія въ Тобольской Губерніи станціи, на основаніи слѣдующихъ правилъ: за возку тяжелой почты прогоны будутъ платиться за каждые десять пудовъ клади на одну лошадь, за возку же легкой почты и экстра-почты, если такая учреждена будетъ, прогоны будутъ платиться: когда вѣсъ ихъ простирается до двадцати пяти пудовъ включительно—на двѣ лошади; свѣше двадцати пяти и до тридцати пяти пудовъ включительно—на три лошади; свѣше тридцати пяти до сорока пяти пудовъ включительно—на четыре лошади, и т. д.

За возку эстафетъ прогоны будутъ платиться за такое число лошадей, какое назначено по подорожной.

Для удобнѣйшаго расчета въ прогонныхъ деньгахъ за почты, въ прилагаемыхъ къ подорожнымъ почтъ накладныхъ, будетъ означать общій вѣсъ почтовой клади. Но какъ этотъ общій вѣсъ не всегда можетъ состоять изъ полныхъ десятковъ пудовъ, а также вѣсъ почты, отъ присоединенія и отдѣленія въ пути корреспонденцій, подверженъ частнымъ измѣненіямъ, то постановляется правиломъ, что я буду удовлетворяемъ прогонами за возку почтъ за разстояніе отъ Екатеринбурга до Тюмени, по току вѣсу почтовой клади, какой будетъ отправляемъ съ почтою изъ Екатеринбурга, а за разстояніе отъ Тюмени до Екатеринбурга по вѣсу почты изъ Тюмени отправляемой.—На такомъ же основаніи я буду получать прогоны и за возку почтъ отъ Шадринска и Ирбита. При расчетѣ въ сихъ деньгахъ за возку тяжелыхъ почтъ съ Почтовыми Конторами, сіи послѣднія будутъ слагать вмѣстѣ число пудовъ клади всѣхъ провезенныхъ въ теченіи мѣсяца чрезъ мой станціи почтъ и потомъ удовлетворять меня прогонами, полагая за каждые десять пудовъ клади прогоны на одну лошадь, за изытіемъ про-

гоновъ за легкія и экстра-почты, за которыя, какъ выше замѣчено, прогоны будутъ платиться на выше изложенномъ основаніи. Предоставляется мнѣ, Михайлову, право возить при почтъ пассажировъ съ законными видами, но съ тѣмъ, чтобы мѣста для нихъ, въ предудрежденіе похищеній, были совершенно отдѣлены отъ помѣщенія для почтовой клади.

Плата, какую я буду брать съ сихъ пассажировъ, не должна превышать съ каждаго суммы прогоновъ за одну лошадь за разстояніе, какое они будутъ проѣзжать.

Если Почтовое Начальство, впредь до устройства шоссе, будетъ отправлять почту съ пассажирами въ легкихъ почтовыхъ тарантасахъ, принаровленныхъ къ мѣстности и качеству дорогъ, а по устройствѣ шоссе отправлять почту съ пассажирами въ рессорныхъ почтовыхъ экипажахъ, въ такомъ случаѣ я буду получать за возку сихъ экипажей прогонныя деньги за то число лошадей, какое подъ оное Почтовымъ Начальствомъ будетъ назначено.

Двадцать второе. Каждый проѣзжающій, какого бы вѣка и чина не былъ, обязанъ платить прогоны за всѣхъ лошадей, впрягаемыхъ въ экипажъ его; количество лошадей опредѣляется, впредь до изданія новой табели, по Высочайше утвержденному 6-го Іюня 1808 года росписанію. Проѣзжающій, отказывающійся платить прогоны за всѣхъ лошадей впрягаемыхъ по росписанію, не получаетъ вовсе лошадей.

Съ другой стороны, за всякое сдѣланное ему въ семъ отношеніи неправильное требованіе, Станціонные Смотрители подвергаются ответственности по инструкціи 15-го Декабря 1842 года, а писари, гдѣ имѣть Смотрителей, подвергаются штрафу въ пользу проѣзжающаго, вдвое противу того, что взято съ него излишняго. Штрафъ съ писарей удерживается изъ слѣдующихъ мнѣ, Михайлову, прогоновъ за возку почтъ и эстафетъ, а я самъ уже долженъ расчитываться въ сихъ штрафахъ съ писарями.

Двадцать третье. На основаніи § 52 положенія о вольныхъ почтахъ, во избѣжаніе соперничества въ возкѣ проѣзжающихъ, воспрещается обывателямъ и всякимъ лицамъ на принятыхъ мною трактахъ заводить свои станціи или имѣть между станціями, содержимыми мною, Михайловымъ, подставы; по обыва-

телямъ дозволяется перевозить, по прежнему, товары и тяжести, а также пассажировъ, бдущихъ на долгихъ, а не на такъ называемыхъ сдаточныхъ лошадяхъ.

Двадцать четвертое. Ежели Почтовое Начальство, по какимъ либо обстоятельствамъ не будетъ имѣть намѣренія оставить за мною, Михайловымъ, содержания почтовой гоньбы на выше показанныхъ трактахъ по истеченіи десяти лѣтъ, или же я, Михайловъ, не пожелаю продолжать отправленіе сей гоньбы сего срока, или же обѣ стороны найдутъ нужнымъ сдѣлать какія-либо измѣненія и дополненія, то о томъ съ обѣихъ сторонъ надлежитъ объявить письменно за годъ до наступленія десятилѣтняго срока.

Если же такового объявленія ни Почтовымъ Начальствомъ, ни мною, Михайловымъ, въ вышезначенное время сдѣлано не будетъ, то содержаніе почтовой гоньбы имѣть оставаться за мною, Михайловымъ, еще на десять лѣтъ и такъ далѣе отъ десяти до десяти, съ возобновленіемъ каждый разъ контракта.

Двадцать пятое. На случай смерти моей назначаю преемницею моею жену мою, Антонину Николаеву, а въ случаѣ ея смерти должны быть преемниками сыновья мои Василій и Александръ Михайловы.

Двадцать шестое. Предъ срокомъ, назначеннымъ въ пунктѣ сего контракта, имѣть быть мѣстными почтовыми Начальниками освидѣтельствовано то число лошадей, какое по контрактамъ будетъ подряжено мною у мѣстныхъ жителей на каждую станцію, или въ добавокъ къ нимъ выставленныя собственнo отъ меня, Михайлова, а также экипажи и упряжь. Сему освидѣтельствуванію, за общимъ подписомъ участвовавшихъ въ томъ чиновниковъ и Станціоннаго Смотрителя, гдѣ таковой на станціи есть, должна быть составлена и храниться на станціи опись, съ означеніемъ въ ней числа лошадей, экипажей, сбруи и всѣхъ принадлежностей къ почтовой гоньбѣ, а въ послѣдствіи въ сей описи дѣлать дополненія и измѣненія, какія будутъ требоваться при перемѣнѣ лошадей и сбруи. Си описи должны служить основаніемъ при освидѣтельствующихъ почтовыхъ станцій и на слѣдующее время.

Со всѣхъ контрактовъ, какія мною, Михайловымъ, заключены будутъ съ мѣстными жителями на отправленіе гоньбы на моихъ стан-

ціяхъ, обязанъ я представить засвидѣтельствованныя Почтовыми Конторами копии въ Почтовую Департаментъ, не позже перваго Января тысяча восемьсотъ пятьдесятъ девятаго года, а также и въ послѣдствіи времени, при перемѣнѣ контрактовъ, представлять Департаменту таковыя же засвидѣтельствованныя съ нихъ копии.

Двадцать седьмое. Въ случаѣ неисполненія мною или отступленія отъ принятыхъ на себя симъ контрактомъ обязанностей, какъ то, наприкладъ: а) когда вольныя почты не будутъ открыты мною перваго Января тысяча восемьсотъ пятьдесятъ девятаго года; б) когда на станціяхъ будетъ недостаточное количество лошадей и проѣзжающіе будутъ имѣть отъ того остановку; в) когда почтовыхъ экипажей будетъ недостаточное количество для всѣхъ почтъ и проѣзжающихъ; г) когда лошади на станціяхъ будутъ малосильны, бурнаго качества или же изнуренныя отъ недостатка корма или отъ другихъ причинъ; д) когда сбруя будетъ вѣтхая и къ ѣздѣ негодная; е) когда станціонные дома будутъ содержаться не въ надлежащемъ порядкѣ и неопратно; ж) когда эстафеты, почты и проѣзжающіе будутъ возимы съ меньшею поспѣшностію противу назначеннаго; отъ безнечности почтарей или отъ дурныхъ лошадей и тому подобное; то во всѣхъ таковыхъ случаяхъ, и ежели со дня полученія отъ Почтоваго Начальства письменнаго требованія объ исправленіи какихъ-либо недостатковъ, на станціяхъ въ лошадяхъ, сбруѣ, экипажахъ и т. п. я сего въ теченіи двухъ-недѣльнаго срока не исполню, Почтовое Начальство приступаетъ къ исполненію недостатковъ изъ прогоновъ, слѣдующихъ въ выдачу мнѣ за возку почтъ и эстафетъ. А при значительномъ разстройствѣ почтъ обследованномъ Почтовымъ Начальствомъ, оно имѣть право отказать мнѣ отъ дальнѣйшаго содержанія оныхъ, отобравъ отъ меня все станціонное имущество и со взысканіемъ, сверхъ того, въ видѣ неустойки, десяти процентовъ съ той суммы, какая до 1849 года плагилась изъ земскихъ сборовъ на содержаніе почтовой гоньбы на показанныхъ трактахъ, т. е. одной тысячи трехъ сотъ восемнадцати руб. пятидесяти шести копѣекъ. Въ обезпеченіе же сей неустойки я, Михайловъ, представляю билетъ Государственнаго Заемнаго Банка, выданный 27 Маія 1858 г., за № 4621, въ тысячу триста двадцать р. с.

ны будутъ участія въ конкурсѣ, а за утайку имѣнія Вальбута, подвергнутся взысканію по суду. (1363)

Вызовъ по конкурсному дѣлу Страшевича.

3. Виленская Палата Гражданскаго Суда, на основаніи 448 и 450 ст. X Т. Св. Зак. Гражд. (изд. 1857 г.), вызываетъ лицъ на явку въ сію Палату, на 20 число Декабря 1859 г., а именно: матерю Казиміру Страшевичу, помещика Матеуша Трацевскаго, Фелиціана Яловецкаго, Князя Александра Пузыну, лекаря Порембскаго, Леонарда Блажевича, Генералшу Оеклю Томицкую, Титулярную Совѣтницу Веронику Солимани, Ксендза Адама Пилецкаго, Устина Пашкевича, Юсифа и Анну Домбровскихъ, Теофила Павловича, Оадѣя и Анблю Мончинскихъ, Епископа Князя Гедройця, Екатерину Велькову, Доминика Ревинскаго, Дворянина Антона и Елисавету Марцинкевичей, Леопольда Франковскаго, малолѣтняго Данила Бѣлевича, Юсифа и Людвигу Колаковскихъ, Курсистовъ Тверской приходской церкви, наследниковъ ихъ или представляющихъ степень, для учиненія рукоприкладства подъ выпискою по конкурсному дѣлу Юсифа Страшевича съ кредиторами о денежныхъ претензіяхъ. (1351)

О несостоятельности Славина.

3. Виленскій Городовой Магистратъ сямъ объявляетъ, что Виленскій мѣщанинъ еврей Берко Абрамовичъ Славинъ, при выслушаніи рѣшенія Городоваго Магистрата, по дѣлу отставнаго Ротмистра Федора фонъ-Фитингофа съ нимъ, Славиномъ о 130 руб. серебромъ, 29 Маія 1859 года послѣдовавшаго, показалъ себя несостоятельнымъ на взносъ переносныхъ денегъ; потому благоволятъ Присутственные мѣста, имѣющія свѣдѣнія о имѣніи означеннаго Славина, увѣдомить сей Магистратъ, для поступленія съ нимъ по законамъ. (1344)

О несостоятельности Колышковой.

3. Виленскій Городовой Магистратъ сямъ объявляетъ, что Виленская гражданка Богуміа Колышкова, при выслушаніи рѣшенія Городоваго Магистрата, по дѣлу ея съ Виленскою гражданкою Юліею по первому браку Лаврецкою, а по второму Пясецкою, объ участкѣ въ имѣніи по-Романовскихъ и о денежной претензіи, 8 Апрѣля 1859 года послѣдовавшаго, пока-

зала себя несостоятельною на взносъ переносныхъ денегъ; потому благоволятъ Присутственные мѣста, имѣющія свѣдѣнія о имѣніи означенной Колышковой, увѣдомить сей Магистратъ, для поступленія съ нею по законамъ. (1345)

О несостоятельности Свюнтецкой и Калиновской.

3. Виленскій Городовой Магистратъ сямъ объявляетъ, что дворянка Марія Вильгельмина Свюнтецкая и вдова Титулярнаго Совѣтника Флорентина Викентьева дочь Калиновская, опекунша дѣтей своихъ Клавдія и Уршули Викентьевыхъ Калиновскихъ, при выслушаніи рѣшенія Городоваго Магистрата по дѣлу о долгахъ французскаго подданнаго Альфонса Кардова сына Девима, 30 Апрѣля 1859 г. послѣдовавшаго, показали себя несостоятельными на взносъ переносныхъ денегъ; потому благоволятъ Присутственные мѣста, имѣющія свѣдѣнія о имѣніи означенныхъ лицъ, увѣдомить сей Магистратъ, для поступленія съ ними по законамъ. (1346)

О несостоятельности Скочинскихъ.

3. Виленскій Городовой Магистратъ сямъ объявляетъ, что опекунъ малолѣтней дочери своей Казиміры Скочинской, Коллежскій Секретарь Феликсъ Скочинскій, при выслушаніи рѣшенія Городоваго Магистрата, по конкурсному дѣлу о долгахъ мѣщанъ Гурклейтовъ 29 Маія 1859 г. послѣдовавшаго, показалъ себя и питомицу свою несостоятельными на взносъ переносныхъ денегъ; потому благоволятъ Присутственные мѣста, имѣющія свѣдѣнія о имѣніи означенныхъ лицъ, увѣдомить сей Магистратъ, для поступленія съ ними по законамъ. (1361)

Вызовъ Глинской.

3. Виленской Губерніи Дисненскій Уѣдный Судъ, на основаніи 478 ст. X Т. Св. Зак. Гражд. ч. 2 (изд. 1857 г.), сямъ вызываетъ въ Присутствіе свое, на 10 число Ноября сего 1859 г., Коллежскую Ассесоршу Марьянну Казиміровну Глинскую, для слушанія рѣшенія сего Суда, состоявшагося по дѣлу о заборѣ и утайкѣ якобы имущества и денегъ ея, Глинской, помещиками Петромъ и Иваномъ Довмонтами. (1353)

Вызовъ Ильцевича.

3. Виленской Губерніи Ошмянскій Земскій

Судъ, на основаніи 61, 62 и 63 ст. X Т. 2 ч. Св. Зак. о судопроизводствѣ (изд. 1857 г.), вызывается въ Присутствіи свое, дворянина Сызимунда Ивана сына Ильичевича, для предъявленія ему представленныхъ ко взысканію помѣщикомъ Ошминскаго Уѣзда, Губернскимъ Секретаремъ Валеріаномъ Яковлевымъ Янковскимъ заемнаго письма и домашней сдѣлки, писанныхъ 11 Юня 1847 года на сумму 190 р. сер., для уплаты этихъ денегъ съ причитающимися процентами, или подачи противу такового иска письменнаго отзыва, согласно 66 ст. того же тома, къ дальнѣйшему со стороны сего Суда, сходно 67, 68 и 70 ст. тѣхъ же законовъ, распоряженію. (1339)

Продажа имѣній, домовъ и проч.

1. Отъ Милскаго Губернскаго Правленія объявляется, что назначенная по опредѣленію сего Правленія 30 Апрѣля 1859 года состоявшемуся продажа имѣній Цна и Дворецъ съ деревнями сихъ названій, землею и крестьянами, состоящихъ Милской губерніи Пинскаго уѣзда въ 4 мѣ станѣ, принадлежащихъ помѣщику Христофору Юсифову сыну Шитту, оцѣненныхъ въ 45.847 руб. сер. и предположенныхъ въ продажу въ семь же Правленіи 12 Января 1860 года, съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою, на пополненіе долга сестрѣ его, помѣщицѣ Юзефѣ Шиттъ, по духовному завѣщанію отца ихъ въ 37,049 руб. 7½ к. сер. слѣдующаго, отмѣняется нынѣ по новому опредѣленію Правленія 17-го Октября 1859 г. состоявшемуся, по причинѣ оставленія указомъ Правительствующаго Сената отъ 3 Сентября 1859 г. за Н. 4,926 въ своей силѣ, уничтоженныхъ Милскою Палатою Гражданскаго Суда дѣйствию Пинскаго Уѣзнаго Суда, коими приостановлено взысканіе изъясненной претензіи дѣвицы Шиттъ; и за симъ торги и переторжка на означенныя имѣнія производиться не будутъ. (1431)

2. Отъ Виленскаго Губернскаго Правленія объявляется, что въ слѣдствіе постановленія его 2 Ноября сего 1859 года состояющагося въ Присутствіи Правленія будетъ продаваться

некомплектный приборъ стараго разборнаго и неупотребляющагося типографскаго станка, оцѣненный въ 15 руб. сер.; для чего и назначенъ торгъ 26 числа Ноября м-ца сего года, съ 11 часовъ утра, съ узаконенною послѣ сего чрезъ три дня переторжкою; желающіе участвовать въ сихъ торгахъ, благоволятъ прибыть въ Присутствіе Правленія, на означенное число.

2. Отъ Виленскаго Губернскаго Правленія объявляется, что на продажу съ аукціона, описанной у помѣщицы Дисненскаго Уѣзда, по первому браку Валентины Огинской, а нынѣ Червинской, шести бочекъ ржи, оцѣненной въ 42 р. с., назначены въ Г. Диснѣ въ Присутствіи Уѣзнаго Суда на 30 число Ноября мѣсяца торги; почему желающіе участвовать въ сихъ торгахъ, благоволятъ явиться на оныя. (1333)

3. Отъ Виленскаго Губернскаго Правленія объявляется, что на пополненіе числящейся на помѣщикѣ Вилейскаго Уѣзда податной недоимки, подвержено въ продажу съ аукціона, осквестрованное у сего помѣщика движимое имущество, состояющееся, а именно: въ имѣніи Корейвица, помѣщика Петельчица, изъ 7-ми четвертей ржи, оцѣненной въ 26 рублей 25 копѣекъ серебромъ; почему желающіе участвовать въ сихъ торгахъ, благоволятъ прибыть въ Г. Вилейку на 30 число Ноября м-ца, гдѣ продажа означенной движимости, производиться будетъ посредствомъ Вилейскаго Уѣзнаго Суда, на законномъ основаніи. (1364)

3. Отъ Виленскаго Губернскаго Правленія объявляется, что на пополненіе числящейся на помѣщицѣ Софіи Каменской Виленскаго Уѣзда податной недоимки, подвержено въ продажу съ аукціона, осквестрованное у сей помѣщицы движимое имущество, находящееся въ имѣніи Юзефовъ, состояющееся изъ семи лошадей, 50 штукъ рогатаго скота и трехъ козъ, оцѣненныхъ въ 778 р. 63 к.; почему желающіе участвовать въ сихъ торгахъ, благоволятъ прибыть въ городъ Вильно на 27 число наступающаго Ноября мѣсяца, гдѣ продажа вышеозначенной движимости, производиться будетъ посредствомъ Виленскаго Уѣзнаго Суда, на законномъ основаніи. (1357)

Г. При этомъ Номеръ прилагаются для подписчиковъ Сенатскихъ изданій 86 и 87 М. С. Петербургскихъ Сенатскихъ Вѣдомостей, и № 86 и 87 С. Петерб. Сенатскихъ Объявленій.

Вице-Губернаторъ Набоковъ.

Скрѣпилъ: Старшій Секретарь Чарноцкій.